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На сучасному етапі розвитку економіки ефективне 

виробництво та успішний збут конкурентоспроможної про-

дукції є ключовими для виробничого підприємства. Бухга-



 251 

лтерський облік відіграє важливу роль у цьому процесі, 

забезпечуючи достовірне та своєчасне відображення гос-

подарських операцій на всіх етапах виробництва та прода-

жу готової продукції. Це дозволяє підприємству ефективно 

керувати виробничими процесами, виявляти ефективність 

витрат та забезпечувати оптимальні умови для розвитку та 

конкурентоздатності на ринку.  

Під час відображення в обліку господарських операцій, 

пов’язаних із виробництвом та реалізацією готової проду-

кції, існує зростаюча ймовірність спотворення облікової 

інформації. Це може мати серйозний негативний вплив на 

достовірність визначення фінансових результатів та інших 

показників фінансової звітності підприємства. Такі спо-

творення можуть призвести до недооцінки або переоцінки 

активів, збільшення заборгованості або приховання витрат, 

що може спотворити реальну фінансову ситуацію підпри-

ємства та унеможливити правильне управління його фі-

нансовими ресурсами. Тому важливо мати ефективні сис-

теми контролю та внутрішнього аудиту, які допоможуть 

виявляти та запобігати подібним спотворенням. 

Загальні питання обліку готової продукції широко 

розглядалися вітчизняними науковцями, серед них такі як: 

Ф.Ф. Бутинець, М.Т. Білуха, А. Касич, Г.Г. Осадча, Н.П. 

Петришина, Т.С. Яровенко, Б.Ф. Усач. та інші. Не приме-

ншуючи результатів досліджень вищезгаданих вчених-

економістів, ми вважаємо, що для промислових підпри-

ємств, які випускають готову продукцію в асортименті та 

значних обсягах, ці питання залишаються актуальними в 

умовах динамічних економічних змін і потребують пода-

льшого вивчення в контексті забезпечення конкурентосп-

роможності підприємств. 

Реалізація готової продукції справді є кінцевим ре-

зультатом виробничої діяльності і головним джерелом до-
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ходу виробничого підприємства. При визначенні готової 

продукції залишаються ключові моменти: 

– готова продукція є результатом власного виробни-

чого процесу підприємства, що підкреслює важливість 

внутрішнього контролю та якості виробничих процесів; 

– готова продукція повинна пройти перевірку та від-

повідати всім встановленим нормам і стандартам якості, 

які стосуються саме цієї продукції. Це гарантує якість про-

дукції та задоволення потреб споживачів; 

– готова продукція має бути готовою до реалізації, 

що означає готовність продукту для виведення на ринок та 

здійснення операцій з продажу. 

Ці аспекти важливі для забезпечення успішної реалі-

зації та максимізації доходів виробничого підприємства. 

Готова продукція з власного виробництва надходить 

на склад і в бухгалтерському обліку відображається на раху-

нку 26 «Готова продукція» за фактичною виробничою со-

бівартістю. Цей рахунок активний, балансовий, та загалом 

використовується для збору інформації про наявність та рух 

готової продукції, виготовленої на власному виробництві 

підприємством. Іншими словами, відображення готової 

продукції на цьому рахунку дозволяє підприємству вести 

контроль за виробництвом та готовністю продукції до реа-

лізації, що є важливим аспектом фінансового управління. 

При продажу готової продукції бухгалтерський облік 

фіксує собівартість реалізованої готової продукції за виб-

раним методом оцінки вибуття запасів. В обліковій полі-

тиці підприємства мають бути визначені методи оцінки 

вибуття запасів, які використовуються на даному підпри-

ємстві. Реалізація готової продукції передбачає передачу 

прав володіння та користування на готову продукцію в об-

мін на грошову винагороду – ціну реалізації. На нашу думку, 

найважливішим моментом є визначення справедливої ціни 

на власно виготовлену готову продукцію таким чином, 
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щоб вона містила в собі всі витрати понесені на виробниц-

тво, витрати на маркетингові дослідження, на рекламну 

компанію, на оплату праці торговим агентам та прибуток 

підприємства. Продаж готової продукції, списання всіх ви-

трат та визнання доходів підприємства є завершальним 

етапом виробничого підприємства. 

Отже, результати досліджень підтверджують, що 

вдосконалення методики бухгалтерського обліку витрат 

виробничого підприємства потребує постійного аналізу та 

контролю за використанням всіх ресурсів. Достовірний та 

систематизований бухгалтерський облік має велике зна-

чення для якісної та кількісної оцінки готової продукції, 

що є основою для прийняття ефективних управлінських 

рішень. Це дозволяє підприємствам оптимізувати витрати, 

збільшувати ефективність виробництва та досягати кращих 

фінансових результатів. Тому необхідно постійно вдоско-

налювати процеси обліку та забезпечувати їхню точність і 

надійність. До того ж внутрішній аудит готової продукції 

відіграє ключову роль у досягненні стратегічних і тактич-

них цілей щодо підвищення конкурентоспроможності та 

ефективності промислових підприємств. Його ефектив-

ність полягає в забезпеченні раціонального використання 

ресурсів підприємства та сприянні підвищенню кінцевого 

результату діяльності підприємства. Внутрішній аудит до-

помагає ідентифікувати можливість оптимізації виробни-

чих процесів, виявляти потенційні ризики та недоліки, а 

також впроваджувати ефективні стратегії для підвищення 

продуктивності та якості готової продукції. Це важливий 

інструмент для забезпечення стійкого розвитку та конку-

рентоспроможності підприємства. 
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